

V prvo versto veselih dni in praznikov med letom se sme po vsi pravici Velika noč prišleti. Velika noč! o prijetni čas pomlajene narave, o skrivnosti polni praznik Katoliške cerkve, o veseli dan nedolžne mladine; resnično kamnitno srce bi moral imeti, kdor bi se tega dneva ne veselil. Ne najde se pa ljud more biti kraja pod zolncem, kjer bi se Katoliški kristjani ne zbevali o tem času z posebnim veseljem k molitvi in potem k raznim veselicam. — Naj povem tedaj nekoliko, kako se pri nas mladina te dni obnaša.

Začetek veselje je že cvetna nedelja. Pridni fantiči si pripravijo iz vedrov vejic visoko in tanke butarce, taiste z lepim zelenim beršlanom povijejo in z pomladanskimi cvetkami oplešajo; na vrh nataknejo navadno snopček olke; nekateri navežejo na butarce tudi leporudecih in rumenih jabolk, kar se med zeleni beršlan prav lepo poda. Na cvetno nedeljo, dan blagoslovljenja lesa, bos' keske videl ktereza fantiča brez butarce, kosačiti proti cerkvi, katera je ta dan lepemu zelenemu vrstu podobna. Blagoslovljenega lesa ne imeti pa v hiši, bi blo zarajfano v naših krajih za veliko nerudnost, imajo tedaj nekateri fantiči, najrajši sorodniki, dobro presajfano, v kterih hišah imajo svojih otrok, da bi butarce k blagoslouu nesli in več dni poprej se hurijo pomijati, če smeji oni na cvetno nedeljo butarce in na veliko Saboto, blagoslovgeni ogenj "prinesli". Ker hišne matere to ljubav potem na Veliko noč z pirhi pobotajo, je razvidno, da se fantiči posebno pri premožniših hišah za to srečo velikokrat zlo pomikujejo. —

Na veliko sredo in četrtek popoldan pridejo fantje z "ropetci", brenčami in tabeleami" k cerkvi, da po končanik cerkvenih molitvah "brenčajo" al kakor v nekaterih krajih pravijo "Boga štadijo". Višji tako dolgo "brenčajo", da jih med nar razpodi mora. —

Na veliki petek pečejo gospodinjje navadno kolace, veselo znamenje, da konec postja se bliža. —

Na veliko Saboto zjutraj zarano se gberajo fantje in poleg cerkve prav dobro zakurijo za blagoslovljeni ogenj. Komaj je sveti obred končan, popadejo vsaki svoje žerčice potens in hitijo vsak na svoj dom, kjer hišna mati potem prece z blagoslovljenim ognjem v peč zakuri. Tudi iz daljnih hiš pridejo po blagoslovljenim ognjem in ga po 2 in 3 ure dalje nesejo. Imajo se ta na men velike gobe zaboj, in dan snajijo ženske po hišah, da je veselje, vse mora biti čisto in snajno pomito in pometeno. Gospodinjje se urno obračajo ter pripravljajo jedila za prihodnji dan. Tudi se peče pečurka, kuha mesovje in obudečajo pirhi za blagoslovljenje. Proti noči se obhaja vstajanje Kristusovo. Med velikim brenčanjem avonov in gromenjem nojnarije se snidejo praznično oblični ljudje k procesii, in ako ima človek le eno žilico ker sanstva v sebi, mora biti ob te slovesnosti globoko ginjiv in serčno razveseljen. Na velikonoči zjutraj, kako hitro polnoči odbiije, začnejo fantje na dveh, večzi tudi na treh krajih z nojnariji stekati, da se veličastno razlega po daljni okolici; med gromenje nojnarije se pridruži tudi obrano priterkovanje avonov. Resnično, ni ga pri nas veseljeja jutra ot Velikonocnega. Po jutranji sv. Masi je občen blagoslovljenje jedil; od bližnjih in daljnih krajev prinesejo dekleta v jebank, ki so z lepimi vitnimi vitami pregarnjeni, kolace blagoslovit. Dekleta imajo vražo, da, ktera po blagoslovu prva z kolačami od cerkve pride, se potem med letom omoži. Da se nekateri sirotice za to srečo po vni moči pomikujejo, je gotovo; Komaj sv. obred mine, kmalo ni nobene več pri cerkvi viditi. Po zajterku se zbere mladina pod lipo. Napravljeno so fantje in deklici. Ta dan v nove oblačila, ktere zdaj eden nad drugim pregledujejo. Zaingo se tudi z pirhi sekati. Dvomlivo poskušajo na zobe, ktereza pirhi so bolj kerdni in z velikim strahom se nekateri poda v nevarnost, svoj pirhi zgubiti. Tudi kupčujejo za pirhe. Cele menujejo, cele in vbiite "obitce". Dajejo tudi pirhe sekati eden drugemu. Veših ima nekateri veliko srečo, eni se pa tudi praskajo za ušesmi. Po južni ni po večernicah se zbere mladina zopet pod lipo, se zopet z pirhi sekata in igra razne igre, od kterih hočem obdrični govoriti v prihodnjem listu.